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ЕФЕКТИВНІСТЬ ІВЕРМ ЕКТИНУ ЗА ЗМ ІШ АНОЇ НЕМ АТОДОЗНОЇ 
ІНВАЗІЇ СВИНЕЙ

Вивчено нематоцидні властивості івермектину 1 % (ПФ „Базальт”, м. Бровари, Україна) 
за змішаної нематодозної інвазії. Препарат івермектин 1 % є ефективним антигельмінтним 
засобом при змішаній нематодозній інвазії свиней. Для забезпечення високого нематоцидного 
ефекту доцільно застосовувати свиням, за умов інвазування останніх аскарисами, 
трихурисами та езофагостомами івермектин 1 % при одноразовому підшкірному введенні у дозі 
0,6 мл на 10 кг маси тіла.
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Антигельмінтні обробки свиней при кишкових нематодозах є одним із 
провідних лікувально-профілактичних заходів.
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Аналіз літературних даних вказує, що ефективність дегельмінтизацій значною 
мірою знижується, з огляду на прояв феномена антигельмінтної резистентності. 
Звичайно, звикання гельмінтів до антигельмінтиків виникає, насамперед, внаслідок 
неналежного застосування препаратів (зокрема сліпі дегельмінтизації, 
недосягнення при протигельмінтозній етіотропній терапії 100 %
гельмінтоелімінаційного ефекту, завищені дози, що нерідко призводить до 
імунодепресивного стану макроорганізму, на фоні якого підвищується 
резистентність паразитів). За умов тривалого використання тих чи інших 
протипаразитарних засобів здебільшого формуються цілі штами гельмінтів, у 
яких знижується чутливість до препарату [1, 2, 3].

Заслуговують на особливу увагу, як засоби надзвичайно широкого спектра 
протипаразитарної дії, макроліди -  препарати, виготовлені з природних 
(аверсектини) та хімічно модифікованих (івермектини) авермектинів.

Івермектин близький за хімічною будовою, активністю та іншими 
властивостями до авермектину. Механізм дії авермектинів полягає в тому, що, 
потрапивши в організм безхребетних, вони стимулюють викид із нервових 
закінчень гамма-аміномасляної кислоти і посилюють її зв'язок із спеціальними 
рецепторами, блокуючи цим передачу нервових імпульсів, що призводить до 
паралічу, а потім і смерті круглих черв’яків та членистоногих. Авермектини не 
впливають на ацетилхолінергічну систему ссавців і вважаються для них 
нешкідливими в рекомендованих дозах.

Препарати цієї групи представлено переважно ін’єкційними формами (івомек, 
аверсект-2, аверсект АС-1, баймек, дектомакс та ін.), а також формами для 
перорального застосування (івомек-премікс, 1,2 % аверсект, 0,2 % універм).

Авермектиновий комплекс (аверсектин С) у терапевтичних дозах 
малотоксичний для теплокровних тварин, не спричиняє сенсибілізувальної, 
ембріотоксичної, тератогенної та мутагенної дії. Фармакокінетика авермектинш, а 
отже і характер дії на макроорганізм, також різняться залежно від фармацевтичного 
складу лікарської форми [4].

Метою роботи була оцінка гельмінтоцидних властивостей івермектину 1 % 
виробленого ПФ „Базальт” (м. Бровари, Україна) при основних нематодозах свиней.

Досліди з вивчення нематоцидних властивостей препаратів провели у 
виробничих умовах сільськогосподарських підприємств із виробництва свинини, 
неблагополучних щодо аскарозної, трихурозної та езофагостомозної інвазій.

Для дослідження свиней відбирали за принципом аналогів. У досліді брали 
участь поросята 4-місячного віку, яких розподіляли на дослідні та контрольну 
групи, по 10 голів у кожній.

Дослідним тваринам вводили антигельмінтик івермектин 1 % та івермеквет 1 % 
підшкірно, контрольних поросят не лікували. Як базовий використовували 
івермеквет 1 % (ТОВ „Ветсинте”, м. Харків) -  щодо івермектину 1 % (ПФ „Базальт”, 
Бровари). Рівень ураження дослідних та контрольних свиней гельмінтами 
визначали в стандартизованих гельмінтокопроовоскопічних дослідженнях з 
використанням лічильної камери Білоцерківського державного аграрного 
університету [5, 6].
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Інтенсефективність випробовуваних схем етіотропної терапії вираховували за 
рівнем інтенсивності інвазії нематодами кожного виду до та через 10 діб після 
дегельмінтизацій.

Дослідження антигельмінтних властивостей івермектину 1 % та івермеквету 
проводили за умов змішаного нематодозного інвазування -  інтенсивність інвазії в 
поросят, яких використали в досліді була на рівні: за аскарисами 1,6±0,76, 
трихурисами -2,3±0,97, езофагостомами -  1,1±0,49 тис. яєць в 1 г фекалій.

Випробовуваний івермектин 1 % і базовий івермеквет 1 %, за умов їх 
застосування в дозах та кратностях відповідно до діючих настанов, не забезпечили 
100 % антигельмінтного ефекту відносно нематод, що паразитували у свиней, яких 
використовували в досліді.

Водночас було помічено, що антигельмінтний ефект випробовуваного 
івермектину 1 % зростав відповідно до збільшення його дози та за умов 
дворазового введення у дозі, зазначеній у настанові (0,3 мл/10 кг).

Найвищий ефект, за результатами досліду, виявився при одноразовому 
підшкірному введенні івермектину 1% свиням при змішаній аскарозно- 
трихурозно-езофагостомозній інвазії у дозі 0,6 мл на 10 кг маси тварини: ІЕ була 
100 % відносно аскарисів, езофагостом, 72 % -  щодо трихурисів.

Препарат івермектин 1 % (ПФ „Базальт”, м. Бровари, Україна) є ефективним 
антигельмінтним засобом при змішаній нематодозній інвазії свиней. Для 
забезпечення високого нематоцидного ефекту доцільно застосовувати свиням, 
за умов інвазування останніх аскарисами, трихурисами та езофагостомами 
івермектин 1 % -  при одноразовому підшкірному введенні у дозі 0,6 мл на 10 кг 
маси тіла.
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